



## 为经济稳增长创造更好条件

### 江海区召开专题会议

江门日报讯(记者/陈婵 通讯员/朱苗欣)10月11日,区委书记聂加伟主持召开专题会议,听取有关部门关于2022年重点项目工作情况的汇报,分析当前发展形势,研究部署下一阶段工作。区委副书记、区长郑丹辉,区领导曾立、刘宏杰、岑明俸、曾国华等参加会议。

区发展战略不动摇,以“442”招商引资模式夯实工业发展基础,坚定发展信念,聚焦重点项目持续发力,推动经济高质量发展。会议要求,各级各部门要做实基础,继续有序推动基础设施投资建设,提升教育、医疗、住房等方面的公共服务水平,合理规划国土空间。要盘活工业载体,各街道要用好村级留用地,相关部门要发挥好国资工业园等载体作用,加大招商引资力度,形成工作合力。要选好项目,坚持“高、快、

实”,推进高质量招商项目落地投产。要建强机制,树立首位服务意识,进一步优化招商引资机制,建设完善项目信息管理系统,做好项目全生命周期管理,加强组织领导,强化督查督办,及时解决项目推进过程中的堵点难点问题,提升项目落地效率。会议强调,各级各部门要切实稳住企业,为经济稳增长创造更好条件。一是提高认识,统筹现有资源,积极回应企业需求,全力帮助辖区有意愿、有潜力的企业

增资扩产。二是做好服务,从“暖”字下功夫,针对企业需求,与时俱进、实事求是、把握形势,提供更加暖心的服务。找准企业痛点难点,研究用透各类政策,帮助企业职工解决“一老一少”问题,全面落实职工子女入学普惠政策,保障企业职工享受公平待遇。三是扶持企业发展壮大,积极发挥好国资优势,增加工业厂房供给,满足现有企业增资扩产需求,推动项目加快建设、投产、达产。

## 防疫不松劲 发展不停步 安全不懈怠

江门日报讯(记者/何裕 李雨溪 通讯员/贾洋洋)近日,区委副书记、区长郑丹辉前往广东艺光消防科技有限公司、沙河东西路项目、云沁路(胜利南路—东海路)项目检查疫情防控和安全生产工作。

在沙河东西路项目现场,郑丹辉详细询问施工进度、安全管理和防疫情况。他强调,沙河东西路项目是江门市安全应急产业园区道路建设的重要项目之一,各部门和施工单位要充分论证、通盘考虑,在保证安全和质量的前提下,加快推进项目建设。此外,施工单位要严格落实返岗人员核酸检测和健康监测工作要求,切实做好疫情防控。

在广东艺光消防科技有限公司,郑丹辉听取了企业生产经营情况介绍,实地查看了企业生产线,详细了解企业疫情防控和安全生产工作。郑丹辉指出,国庆假期后外出返江海区人员增加,要坚决落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求,稳定有序做好返岗工作。相关部门、属地街道要加强对工业园和企业的督促指导,推广使用“场所码”,从严从实抓好疫情防控和安全生产工作,切实做到防疫不松劲、发展不停步、安全不懈怠。同时,相关部门要深入梳理江海区安全应急产业链上下游企业情况,采取针对性措施,促进上下游企业加强合作,帮助企业

在江海区做大文章,为继续推动江海区经济社会发展作出更大贡献。“项目设计方案进程如何?员工返岗情况如何?”在沙河东西路项目现场,郑丹辉详细询问施工进度、安全管理和防疫情况。他强调,沙河东西路项目是江门市安全应急产业园区道路建设的重要项目之一,各部门和施工单位要充分论证、通盘考虑,在保证安全和质量的前提下,加快推进项目建设。此外,施工单位要严格落实返岗人员核酸检测和健康监测工作要求,切实做好疫情防控。

## 提振发展信心 助企做大做强

### 区领导到辖区企业调研

江门日报讯(记者/陈婵 通讯员/贾洋洋)近日,区委书记聂加伟带队到辖区部分企业调研,开展暖企安商活动,并进行疫情防控和安全生产检查,强调要更加高效统筹疫情防控和经济社会发展,更加精准协助企业解决困难、问题,提振发展信心,助力企业扎根江海区做大做强。

聂加伟一行首先来到江门容士登光电科技有限公司,参观企业生产车间、研发中心、产品展厅等地,与企业相关负责人座谈交流,详细了解企业生产经营、未来投资建设规划等情况。该公司成立于2013年,

集研发、设计、生产、销售和服务为一体,产品涵盖健康家居照明、高端商用照明、智能工业照明、智慧道路照明、数字景观照明等领域。得知该企业计划向智能化、数字化方向转型升级后,聂加伟认为企业能够立足长远,把握发展机遇,符合行业发展趋势。他要求,街道、相关部门要进一步盘活低效用地、闲置厂房,提高土地利用效率,满足企业生产发展需求;要采取灵活人才政策,为企业发展提供人才、用工保障;要主动走访企业,了解企业困难和需求,有针对性加大支持力度,为企业发展

壮大营造良好环境。在江门市凯特电器有限公司,聂加伟深入生产车间,详细询问企业生产经营状况,倾听企业在增资扩产、用地需求等方面的问题。该公司成立于2014年,是一家专业生产独立式烤箱的生产型工厂。得知该企业有在江海区增资扩产的意向后,聂加伟表示,区委、区政府将进一步做好服务保障,全力支持企业扎根江海区发展壮大,相关部门要深入一线调研,做好土地规划,拓宽产业空间,着力解决优质项目增资扩产的用地需求。

## 守牢校园疫情防控防线

江门日报讯(记者/郭永乐)近日,区委副书记、区长郑丹辉到广东南方职业学院、江海区景贤初级中学、高新第一幼儿园调研检查学校疫情防控、校园安全工作,强调要严格落实学校疫情防控和校园安全工作,为教育高质量发展提供坚实保障。

在江海区景贤初级中学和高新第一幼儿园,郑丹辉一行详细了解了校园建设情况,要求有关部门要进一步做好校园安全各项工作,加强校园硬件建设,优化师资队伍,提升学校办学质量,统筹做好教育事业发展

在江海区景贤初级中学和高新第一幼儿园,郑丹辉一行详细了解了校园建设情况,要求有关部门要进一步做好校园安全各项工作,加强校园硬件建设,优化师资队伍,提升学校办学质量,统筹做好教育事业发展

在江海区景贤初级中学和高新第一幼儿园,郑丹辉一行详细了解了校园建设情况,要求有关部门要进一步做好校园安全各项工作,加强校园硬件建设,优化师资队伍,提升学校办学质量,统筹做好教育事业发展

## 解决群众操心事烦心事揪心事

### 区领导到“信访超市”接访群众

江门日报讯(记者/陈婵)10月11日,区委书记聂加伟到“信访超市”接访群众,并召开座谈会,听取有关部门关于维稳安保工作情况的汇报,对做好维稳安保工作进行再部署、再推进、再落实。区领导朱耀荣、岑明俸、赵春旺、丑继明等参加了座谈会。

在“信访超市”,聂加伟接待了来访群众何某,认真倾听其诉求和意见,详细了解其信访事项化解情况,并对其理性反映诉求的做法给予肯定。何某对区委、区政府帮助其解决问题表示衷心感谢。聂加伟

要求,全区各街道、部门要密切联系群众、了解群众、服务群众,充分发挥“信访超市”一揽子调处作用,将矛盾化解在基层、化解在当地,切实为群众解决操心事烦心事揪心事。

随后,聂加伟主持召开座谈会听取有关部门关于维稳安保工作情况的汇报。会议强调,区维稳安保工作专班要统筹协调资源,遇到各类突发状况,第一时间会商对接,主动作为,快速处理;要经常上门走访,用心用情抓实沟通协调、思想疏导和政策解释等工作,竭尽所能解决群众合理诉求,让风险消除于无形之中,让矛盾解决在萌芽状态;要聚焦信访积案,严格落实领导包案责任制,法理情并用推动案件了结;要发挥“基层吹哨,部门报到”机制,充分调动村(社区)网格员积极性,推动基层维稳安保工作做细做实;要落实值班值守和信息报送制度,压实工作责任,营造安全稳定、护稳定各项

## 十届江海区党委第三轮巡察完成进驻

根据区委巡察工作安排,十届江海区党委第三轮巡察安排3个巡察组,对区委宣传部、区卫生健康局党组、江南街道党工委和东海街道办事处党委、银泉社区党支部、永康社区党支部、彩虹社区党支部开展巡察。截至10月11日,3个巡察组全部完成进驻。

近日,3个巡察组陆续在7个被巡察党组织召开巡察工作动员会。会前,区委各巡察组向被巡察单位党组织主要负责同志传达了上级有关巡察工作会议精神,通报有关工作安排。会上,各巡察组组长作动员讲话,对扎实开展巡察工作、落实疫情防控常态化措施提出要求。

各巡察组组长指出,区委巡察组将深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作重要论述,坚持政治巡察定位,忠诚拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,

聚焦基层贯彻落实党的理论路线方针政策和党中央决策部署情况,聚焦群众身边腐败问题和不正之风,聚焦基层党组织领导班子和干部队伍建设,紧盯被巡察党组织职能责任,坚持全面从严治党,紧盯领导班子和关键少数,紧盯群众反映强烈的突出问题开展政治监督。要求被巡察单位党组织及“一把手”切实履行好主体责任和第一责任人职责,自觉接受监督检查,共同做好本轮巡察工作。

## 高效统筹疫情防控和经济社会发展

### 江海区召开疫情防控工作会议

江门日报讯(见习记者/郑凯瑜 通讯员/陈晓君)10月8日,在全省、全市疫情防控工作电视电话会议结束后,江海区随即召开疫情防控工作会议,深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,进一步落实省、市相关工作部署,对做好疫情防控工作进行再强调、再部署、再落实。区委副书记、区长郑丹辉主持会议并讲话。

会议强调,全区上下要深刻认识到做好当前疫情防控工作的重要性和紧迫性,坚决扛起政治责任,筑牢“外防输入”严密防线,从严从细从实抓好疫情防控各项工作,高效统筹疫情防控和经济社会发展,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

会议强调,要扎实做好重点区域、重点场所防疫管理,严格落实“落地检”、闭环管理等各项措施;要发挥网格化管理优势,主动掌握情况,建立健全流动人口台账,摸清网格内居民涉疫风险情况;要优化核酸采样点位布局,增加采样点数量、配足人力物力,为居民提供便利的核酸检测服务。

会议要求,要全面落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求,做好经济运行监测工作,推进重点项目建设,全力冲刺全年目标任务;要坚持统筹发展和安全,切实做好安全保障,加强安全生产隐患排查,狠抓整改落实,牢牢守住安全生产底线,坚决防止各类风险事件发生,确保辖区安全稳定。

## 9期精彩作品“云端”呈现

江门日报讯(记者/李雨溪)10月9日起,区委宣传部、区文联、区文明办、区新时代文明实践中心推出2022年江海区主题文艺作品线上展览,展出一系列高品质舞台艺术精品。据悉,本次展览共分9期,分别由江海区舞蹈家协会、曲艺家协会、戏剧家协会、作家协会等9家协会提供作品,并通过“云端”呈现给观众。

区文联相关负责人表示,这些作品主题鲜明、风格多样,内容贴近生活、反映民情,以不同的艺术立意描绘出人民群众对美好生活的向往,也表达了对党和国家的美好祝愿。

这其中,有江海区舞蹈家协会提供的舞蹈作品《思乡面》,该作品将江海区市级非遗项目“外海面手工制作技艺”的动作元素融入舞蹈,借“外海面”这种香滑爽口的侨乡特产寄托海外侨胞的思乡之情。该作品动作刚柔相济,道具运用唯美传神,富有岭南特色。该作品曾获得广东省群众艺术花会金奖,受邀参加中央电视台“家乡年味”栏目录制并播出。

作品中,还有荣获2018年广东省第九届群众戏剧曲艺花会银奖、2021年江门市群众艺术花会银奖、江门五邑炎黄文化研究会庆祝建党100周年“骏火侨乡”粤曲大赛一等奖的作品《烽火侨乡》,其主要反映广东五邑侨胞热血抗日、保家卫国的英雄事迹。该活动自10月9日上线以来,已经在江门高新、江海发布等官方微信公众平台进行线上展播。

## 江海区增设22个便民机动核酸采样点

江门日报讯(记者/何裕 通讯员/陈晓君 黄恒生)“出门就可以接受核酸采样,很方便!”10月12日上午,家住外海街道中东村的陈伯在买菜回家途中看到“家门口”临时增设了核酸采样点,于是主动接受了核酸采样。

近日,江海区在外海街道、礼乐街道、江南街道共增设22个便民机动核酸采样点,10月12—31日期间,这22个核酸采样点在每周的周三、周四、周五9时至13时、16时至21时,轮流免费向市民开放,让市民在“家门口”接受核酸采样。

据悉,外海街道增设的7个便民机动核酸采样点分别位于东山新村公园、麻三党建公园、江海万达广场、直冲村党群服务中心、外海湿地公园、中东村篮球场、前进村篮球场;礼乐街道增设的8个便民机动核酸采样点分别位于中福社区文化广场、文昌花园124幢、新民轻轨站、新华篮球场、礼堂广

场、英南广场、英北公园、武东篮球场;江南街道增设的7个便民机动核酸采样点分别位于明泰停车场、江南文化广场、下沙公园、名门壹号河道路段、富横法治文化广场、建星篮球场、永星村篮球场。

“为了方便辖区居民接受核酸采样服务,我们按辖区内常住居民分布情况和流动人口集中点情况设置便民机动核酸采样点。”江海区卫健局相关工作人员表示。

此外,10月12—31日期间,江海区29间“核酸小屋”也常态化为市民提供免费核酸检测。

江海区新增22个便民机动核酸采样点。图为位于直冲村的核酸采样点现场。

